

疑似剝削他人從事勞動力犯罪活動之案例（新聞及報告）

新聞媒體報導

應徵園丁變成種大麻 美國華人移工怒告強迫勞動

2023-09-28 13:55 中央社／新墨西哥州阿爾伯克基 27 日綜合外電報導

根據今天向州立法院提出的訴訟，15 名華人移工聲稱他們遭詐騙至美國新墨西哥州，被迫每天工作 14 小時在納瓦荷族自治區修剪大麻，而當地種植大麻屬非法行為。

美聯社報導，在新墨西哥州船岩（Shiprock），有人開出日薪 200 美元（約新台幣 6500 元）並包食宿的條件，徵人從事「園藝」和「修剪花草」工作。然而，訴狀寫說，工人一到現場手機和車鑰匙就被沒收，遭令不得出走，甚至有部分移工與家人被強行拆散。

這場官司列出的被告，包括納瓦荷族商人班納利（Dineh Benally）和以加州洛杉磯為據點的台灣林姓（Irving Lin）企業家等。

根據訴狀內容，工作地點不遠的一間汽車旅館提供至少 19 間房充當這場大麻田作業的支援。移工在汽車旅館時被當作犯人對待，由持武保全監視；在外則被當成種田機器使喚。

訴狀指出，當地警方 2020 年 10 月接獲汽車旅館散發出「濃烈大麻味」通報後，一舉破獲這場製毒行動，搜出 2000 磅（約 900 公斤）、價值 300 萬至 1000 萬美元（約新台幣 9700 萬至 3.2 億元）的大麻。警方當時也逮捕了在場移工，但後來撤銷控告。

2020 年底時，聯邦、州立和原住民層級的有關單位也突襲了船岩地區的農地，並銷毀了 25 萬株植物。

納瓦荷族商人班納利未回應電話或電郵置評要求；委任律師則婉拒置評。

至於林姓商人，美聯社雖無法立即取得連繫，但根據 2021 年 3 月的口供書，林姓商人表示，農場作業「並無暴力和人口走私」情事，也沒有侵犯「人權」的行為。

訴狀聲稱，班納利和林姓商人專找加州華人移民，尤其是 2020 年 COVID-19（2019 冠狀病毒疾病）疫情最嚴峻期間沒有工作的華人移民。

當時在納瓦荷族自治區（Navajo Nation）擔任警長的佛朗西斯科（Phillip

Francisco)曾估計大麻田雇用了約1000人，當中多為從洛杉磯帶至新墨西哥州的外籍工人；其他執法人員則估計工人人數超過2000。

根據訴狀，有納瓦荷族居民目睹工人在田間或壕溝席地而睡，「整晚直打哆嗦」。有一名工人表示他躺溫室地板睡覺，且先前承諾的約1.2萬美元（約新台幣39萬元）工資他一毛也沒領到。訴狀指出，工人們一天下來不但沒有足夠的休息時間，也沒有適當的食物和飲水。

工人們一舉一動都有錄影機或保全監視，部分保全甚至持武。訴狀寫到，當工人想出走或喘口氣，會被迫繼續工作。

學者專家之蒐集資訊

- 1、德國2021年《人口販運與剝削報告書》：該書是聯邦刑事警察局（BKA）對於德國境內的人口販運與剝削情形的整理與分析報告，2021年總計有510件的人口販運與剝削案件。2021年「使被害人從事受刑事制裁之行為」有10件（2020年8件）。相關的德國刑法規定可見刑法第232、233及233a條中見到。有關犯罪樣態「使被害人實施將受刑事處罰之行為」，應被理解為利用某人實施扒竊、入店竊盜、販毒和其他類似應受刑罰之犯罪行為，特別是為了獲取經濟利益。
- 2、奧地利2020年《走私與人口販運報告書》：關於人口販運的部分，以奧地利刑法第104a條人口販運罪為報告主軸。2020年共41件涉嫌構成奧地利刑法第104a條人口販運罪，共61人（外國人：男性32人、女性20人，本國人：男性7人、女性2人）。有關勞動剝削部分，該勞動剝削案件（建築與農業），較前一年度增加，共15件；乞討2件；從事犯罪行為2件。針對有關使被害人從事犯罪行為的案件則有，行為人在塞爾維亞招募男性來從事各種非技術性的工作，例如油漆或砌磚，並支付到維也納的旅費和住宿費，然後使用強暴脅迫迫使他們販毒，報告中指出，目前已經確定2名嫌疑人和2名被害人。